3apgava 9. (PernoHanbHbin (l1l) aTan, 2004 r., 11-1 knacc.)

Lna moeo 4ymobbi mexady r1o0bMu
3aesi3anack Opyxba,
Haldo MHO20 OywesHo20 mpyoda.

TemnepaTtypHbIn KOaddurumeHT BaHT-INodbda ana peakuymu:
CoHsl + OH-—> CoHsOH + |-
B TemnepaTypHoMm uHTepBane 25—-60 °C paseH 3,0.
1. Kak nameHsieTcst CKopoCTb (KOHCTaHTa CKOPOCTU) XMMUYECKON peakunm npy yBennyeHnm TemnepaTtyphbl?
2. KakoBa npuymHa Takoro U3MeHeHUs CKOpoCcTn?

3. Hanvwwnte matematmnyeckue ypaBHeHUs, MOKa3biBaOLLNE 3aBUCMMOCTb CKOPOCTU (KOHCTaHTbl CKOPOCTM) XUMMUYECKOM
peakuuu oT Temnepatypbl (ypaBHeHust BanT-Ioddpa n AppeHunyca). Kakoe u3 aTux ypaBHEHUI yHUBEPCarbHEN, T.€.
paboTtaeT B 6onbLLeM MHTEpBane TeMmnepaTyp?

4. BO CKOMNbKO pa3 U3MEHUTCS KOHCTaHTa CKOPOCTU peakuumn npu Bo3pacTtaHum temnepaTypsbl ¢ 25 °C go 60 °C?
5. PaccuuTarite sHepruio aktuBauumn npuBeAeHHON peakunn.
PeweHne
1. MNpwn yBenuyeHnn TemnepaTypbl KOHCTAHTa CKOPOCTM XMMUYECKOW peakLmm, a 3Ha4YuUT U ee CKOPOCTb, YBENMYMBAIOTCS.

2. O4eHb 4acTo B Ka4yecTBe MPUYUHBI, YBENMYUBAIOLLEN CKOPOCTb XUMUYECKON peakumm Npu yBenniyeHmm TemnepaTypbl,
Ha3bIBalOT YBEMNNYEHNE YMCNa CTONIKHOBEHN MONEKYN. OTOT hakTop 4ENCTBUTENBHO MMEET MECTO, HO OH KpalHe
He3HauuTeneH (Hanpumep, npu yeenudeHum Temnepatypsl ¢ 300 K go 310 K uMcno cTonkHoBeHwin yBennumBaeTca Ha
2%). MpouuTarTte anurpad. OTO HAaTONMKHET Bac Ha MbICIb, YTO ANsi COBEPLUEHUS NMBOro npowecca Heobxoguma
3HEeprus Bbllle, YeM 00blYHast, cpeaHsa aHeprus. [ns Toro 4To6bl MoMeky bl MpopearnpoBany Apyr ¢ ApYroM, Um
HeAOCTaTO4YHO NPOCTO CTONKHYTbCSA. HeobxoanmMbIM yCNOBUEM SIBNAETCA HaNMYMe Y HUX MUHUManbHOW OOMNOMHUTENBHOW
3HEPrnn Ans 3TOro B3aMMOAEeNCTBUSA. Takme MONeKybl Ha3biBalOT «aKTUBHbIMUY. [103TOMY MpaBuIbHbLIM OTBETOM Ha
3TOT BOMPOC ABMASETCA CNeayoLWnii: CKOPOCTb XMMUYECKOW peakLmMm yBenuyinsaeTcs npy yBennyeHnm temnepaTypbl, T.K.
npu 9TOM yBENMYMBAETCS YNCNO (MNW AoNA) MONeKyn, obnagatowmx aHeprue, 4OCTaTONHOM AN1S UX B3aUMOAENCTBUS.

3. YpaBHeHue BaHT-lNodda:

roe ¥1m ¥ — ckopocTu, a ki u k2 — KOHCTaHTbl CKOPOCTEN peakumu npu TemnepaTtypax T1 u T2 COOTBETCTBEHHO, —
TemnepaTypHbIn kKoadurumeHT BaHT-Modda.

YpaBHeHue AppeHuyca:
k= Ac"'b""“

roe k — KoHcTaHTa ckopocTu peakumm npu temnepatype T (K); € — ocHoBaHMe HaTyparnbHOro norapudma, paBHoe
Ix

FPT——T
2,7183; R — yHMBepcarbHas ra3oBasi oCTosiHHas, pasHas 8,314 MO/b: K:E.- 3Heprnsa akTuBaunmn peakuum
(MUHMManbHas, No CpaBHEHMUIO CO CpeaHeN, M3bbITOYHAsA 3Heprust Monekyn, Heobxoaumas Ans ux B3aMMoaencTBus).

YpaBHeHve AppeHuyca 6onee yHnBepcanbHo.



T.€. KOHCTaHTa CKOPOCTM MNPV YBENUYEHUN TemnepaTypbl Bo3pacTeT B 46,8 pas.

5. 3anuvwem aBa ypaBHeHMst AppeHnyca ans AByx Temnepartyp:
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TaKkylo cMCTEMY YpaBHEHWUIA MOXHO PELUUTb CrieayoLwmum o6pa3om: NoAernvm BTOpoe ypaBHeEHME Ha NEPBOE U
nponorapugMupyem nosly4eHHOE BbipaXkeHue.
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